



## Смирнову Андрею Анатольевичу – 60 лет!

В январе 2024 г. отметил 60-летний юбилей доктор биологических наук Андрей Анатольевич Смирнов. Он родился в Казани в 1964 г., в 1986 г. окончил Казанский государственный университет по специальности «Биолог. Преподаватель биологии и химии». Во время учебы, в летние периоды 1984-1985 гг., проходил производственную практику в Магаданском отделении ТИНРО, участвуя в полевых и морских экспедициях. С 1986 по 2019 гг. работал в Магаданском НИИ рыбного хозяйства и океанографии, где прошел путь от старшего лаборанта до заместителя директора по научной работе.

А.А. Смирнов принимал участие в авиационных учетах численности рыб (имеет удостоверение бортнаблюдателя гражданской авиации, налетал более 700 летных часов), в 3 икорных водолазных съемках, 17 береговых экспедициях, 25 научно-поисковых и промысловых рейсах, в том числе – на судне с подводным обитаемым аппаратом, на котором производил погружение, изучая донных рыб. С 2009 г. – профессор (по совместительству) кафедры биологии и химии Северо-Восточного государственного университета (СВГУ) в г. Магадан, где ведет курсы по биологии и экологии.

С октября 2019 г. – главный научный сотрудник отдела морских рыб Дальнего Востока Департамента морских и пресноводных рыб России Всероссийского НИИ рыбного хозяйства и океанографии (ВНИРО) в г. Москва, где курирует прогнозы запасов и возможного вылова дальневосточных сельдей, камбал и корюшек.

В 2002 г. защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Биологические ресурсы», в 2014 г. – докторскую диссертацию по специальности «Экология». Обе диссертации посвящены изучению гижинско-камчатской сельди. В 2013 г. получил звание

доцента по кафедре биологии и химии. С 2021 г. является членом Биологической секции Ученого Совета ВНИРО и членом Диссертационного Совета ВНИРО. В 2022 г. назначен членом Экспертного совета по биологическим наукам ВАК. С 2022 г. – член Диссертационного Совета по зоологии и биологическим ресурсам Казанского федерального университета, секретарь Научно-консультативного совета по сельди тихоокеанской, член Научно-консультативных советов по минтаю и треске, по камбаловым рыбам при Ученом Совете ВНИРО.

Является членом редакционных советов журналов «Вопросы рыболовства» и «Рыбное хозяйство», где активно работает как автор и рецензент. Автор и соавтор более 350 научных работ, в том числе 3 монографий; 3 методических рекомендаций и 8 учебных пособий. Учебники и монографии признаны лучшими на дальневосточных выставках «Печатный двор» (2015 г.) и «Университетская книга» (2019 г.).

А.А. Смирнов – почетный работник рыбного хозяйства России, ветеран труда РФ. Он награжден медалями «Ветеран рыбного хозяйства России» и «За заслуги в развитии рыбного хозяйства России» 2 степени, юбилейным нагрудным знаком «85 лет полярной авиации». За заслуги в развитии рыбной отрасли имеет благодарность от министра сельского хозяйства РФ, почетные грамоты от Федерального агентства по рыболовству и Госкомрыболовства России, а также – благодарственные письма губернатора Магаданской области и областной Думы.

Андрею Анатольевичу Смирнову свойственны повышенное чувство ответственности за порученную работу, доброжелательное отношение к коллегам, стремление оказать помощь и поддержку.

**Уважаемый Андрей Анатольевич, сердечно поздравляем с юбилеем, желаем дальнейших успехов, интересных научных исследований, творческих достижений! Пусть не покидает Вас энергия созидания, сопутствуют удача, благополучие и душевное равновесие. Желаем здоровья, внимания и заботы близких.**

**Журнал «Рыбное хозяйство»**